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ARTIKULACLJA SATA

UVOD: Danas ¢emo nauciti kako rijesiti joS jednu vrstu linearnih jednadzbi u kojima se pojavljuju
zagrade.

GLAVNI DIO SATA:

Prisjetimo se ponovo na koja dva nacina smo rijeSevali zadatke iz skupa cijelih brojeva u kojima se
pojavljuje neki broj koji mnozi izraz u zagradi, npr.2- (3 —5) — 6 - (11 — 8).

l. Nacin
2:-3-5)—-6-(11-8)=2-(-2)—6-3=—-4—-18=-22

. Nacin
- —
2:(3—-5—-6-(11-8)=2:-34+2-(-5)—-6:11—-6:(—-8)=6—-10—66+48 =
54 —-76 = -22

Prvi nacin rijeSavanja ovoga zadatka je bio da prvo ra¢unamo izraz u uagradi te ga onda pomnozimo
broj ispred zagrade. Drugi nacin je postupak oslobadanja zagrada, dakle broj ispred zagrade smo
pomnozili svakim brojem unutar zagrade.

Pri rjeSavaniju linearnih jednadzbi s jednom nepoznanicom neé¢emo se moci posluZiti prvim nacinom
jer ako npr. imamo zadatak 2 - (x — 3) = 1, mi ovaj izraz u zagradi ne mozemo izracunati jer ne
znamo koliko iznosi x. Stoga ¢emo se posluziti drugim nacinom.

Primjer 1: Rijesi jednadzbu: 3(x+ 4) = 6.
RjeSenje: 3(x +4) = 6jeisto stoi 3 - (x + 4) = 6. Znak operacije mnozenja izmedu broja i

zagrade moZzemo izostaviti.

?;(x+4)4/=6/, MnoZimo broj 3 sa svakim ¢lanom unutar zagrade.

3-x+3:-4=6
3x+12=6 / Neka nam poznati ¢lanovi budu na desnoj, a nepoznanice
3x=6—12 na lijevoj strani, dakle prebacimo broj 12 na desnu stranu.

3x=—-6 /:3



x=-2

Primjer 2: RijesSi jednadzbu: 8 —8(2x—3)+5=9(4—2x) — (2x+ 3 Ovdje ispred zagrade je

RjeSenje: 8 —8(2x —3) + 5 =9(4 — 2x) — (2x + 3)

8—8:2x—8:(-3)+5=9-44+9-(-2x)—2x—3
8—-16x+24+5=36—-18x—2x—3

—16x+18x +2x =36 —-3—-8—-24 -5

4x=—4 [:4

x=-1

Zadatak 1: Rijesi jednadzZbe:

a)

b)

52x—11)—6 = 39
Riegenje: 5(2x — 11) — 6 = 39
10x — 55 — 6 = 39
10x =39+ 55+6
10x = 100 /:10

x =10
2(x+5)+2=8x+15

Rjesenje: 2(x +5) + 2 =8x + 15
2x+10+2 =8x+ 15

2x —8x=15-10—-2

—6x=3 /:(—6)
_ %
*="%
1
X=-=
2

Zadatak 2: RijeSi jednadzbe:

a)

32x+3)+7(1—-2x)=—48
Rjesenje: 3(2x+ 3) + 7(1 — 2x) = —48
6x +9+7—14x = —48
6x —14x = —-48—-9—-7

—8x=—64 /:(—-8)

samo znak -, a do sada
smo naucili da kada je
znak - ispred zagrade,

¢lanovima unutar zagrade

mijenjamo predznak.

Odmah smo mnoZili
broj s ¢lanovima u

zagradi



b) 2y—2)+73y—-1)=35
Rjesenje: 2(y —2)+7(3y—1) =35
2y —4+21y—7=35
2y+21y=35+4+7
23y =46 /:23
y=2
ZAVRSNI DIO SATA:
Za zadadu uraditi 1. (a, b, d) i 2. (d) zadatak u udzbeniku na 197. stranici.

U BIUEZNICU PREPISATI PRIMJERE | ZADATKE S RJESENJIMA.



